

深化农村集成改革，聚力发展现代农业、推动乡村振兴

青岛“家庭农场”已达4.3万家

□青岛日报/观海新闻记者 张晋

本报8月1日讯 1日上午，市政府新闻办举行新闻发布会，发布“青岛市深化农村集成改革 推动乡村振兴强村富民”工作情况。记者自会上获悉，青岛通过改革这一乡村振兴的法宝，培优主体、增强服务，聚力破解“小农户与大生产”的矛盾，现代农业发展蹄疾步稳。

面对农村种地出现农民老龄化、个体农户效率相对不高等问题，青岛市农业农村局立足农业农村新的形势变化，巩固和完善以家庭承包经营为基础、统分结合双层经营体制，以新型农业经营主体为重点、社会化服务为支撑，积极构建现代农业经营体系，探索解决“谁来种地”“怎样种好地”问题。

重点培育一批新型农业经营主体。全市已有农民合作社1.6万家、家庭农场4.3万家，带动着76万小农户有机融入现代农业发展轨道。青岛扎实开展新型农业经营主体“双十双百”提质强能行动，以发展农业适度规模经营为目标，重点培育10个区域性现代农业综合服务中心、10个区域性农业社会化综合服务中心、100个农民合作社和

100个家庭农场，创新农民合作社带动小农户机制，发挥家庭农场示范作用，为小农户提供集成式、一体化服务，联农带农作用日益显现。连续三年将新型农业经营主体带头人列入高素质农民培训、举办农村经营管理行业职业技能大赛，培训300余名新型农业经营主体带头人，培育400余名新型经营主体辅导员，不断提升新型农业经营主体从业人员能力。

大力发展农业社会化服务。当前全市已有社会化服务组织3000余家。青岛累计争取中央财政扶持资金2.85亿元，推广以农业生产托管为主要形式的农业社会化服务，通过“专业的人干专业的事”，聚焦制约农业提质增效和绿色发展的突出短板，选取作业成本高、短期效益不明显，一家一户办不了、办不好或办了不划算的多个生产环节集中予以补助，帮助农户种地，引导农户集中连片经营，加快了新品种、新技术、新装备的推广应用，累计补助面积250余万亩，补助农户近百万户，蹚出了一条“以服务专业化实现农业现代化”的路子。同时，因地制宜探索“统分结合”方式，由村集体经济组织农户统一开

展农业社会化服务，在组织形式上，重点推广“农户+村集体经济组织+服务组织”的服务模式，在利益联结上重点推广“农户土地经营权入股+保底收益+增收分红”的分配方式，兼顾农户、集体和服务组织三者利益关系，使各方都参与生产经营，多劳都能多得。

农村改革涉及方方面面。聚焦“一块地”，青岛深化承包地改革。稳慎推进五个批次全国第二轮土地承包到期后延长30年试点，试点范围从村级逐步扩大到镇级、整县。新争取西海岸新区获批全省唯一一个二轮延包整县试点，探索了“平原村”“山岭村”“城郊村”三类村庄四种延包模式，积极引导农民通过土地流转、土地入股等方式，解决承包地细碎化，加快发展农业社会化服务，推动土地适度规模经营。聚焦“一处宅”，青岛深化宅基地制度改革。以保障农民基本居住权为前提，完成平度市国家宅基地制度改革两项试点，制定出台资格权认定等21个政策文件。开发建设全市农村宅基地审批管理系统，实现市、区、镇、村四级全覆盖。2024年以来，全市盘活闲置农房2300余宗，带动村集体和农民增收4500多万元。

游山东之夏 赶山东大集 购山东好品

乐享山海城

“海上看青岛”解锁体验西海岸美景的全新海上走廊——

“魅力唐岛湾环游”航线首航

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷

本报8月1日讯 1日，青岛西海岸新区积米崖渔人码头海风轻拂，碧海蓝天相映成趣。备受瞩目的“魅力唐岛湾环游”航线首航仪式在此举行，“海上看青岛”品牌矩阵再添新航线，为广大市民游客解锁体验西海岸魅力的全新海上走廊。

青岛旅游集团副总经理任现辉介绍，“魅力唐岛湾环游”航线的开通，是青岛旅游集团持续做强“海上看青岛”品牌、丰富多元化海上旅游产品供给的关键一步。该航线作为“好客山东·半岛1号”项目一期的重要配套，精准契合文旅融合深度发展趋势，致力串联海岸精华，为市民游客打造兼具文化内涵与沉浸感的优质体验，为青岛海洋文旅高质量发展注入新动能。

“魅力唐岛湾环游”航线以积米崖码头为起点与终点，开启约30分钟的海上环游。航线浓缩了西海岸的精华：乘客将乘船在碧波之上回望宋金海战的烽火记忆；途经绿意盎然的牛岛，眺望被誉为“候鸟天堂”的唐岛湾国家湿地公园，感受生态



■“魅力唐岛湾环游”航线串联了西海岸的精华景点。王雷 摄

“喝精酿，品非遗，狂欢一夏”，开启“逛吃逛喝逛玩”沉浸式新体验
平度首届精酿啤酒生活节开幕

□青岛日报/观海新闻记者 王国钰 孙苗苗

本报8月1日讯 1日晚，平度中杰时代广场人声鼎沸、热闹非凡。伴随着铿锵的鼓点，由青岛日报社（集团）观海新闻、青岛中杰置业集团主办的平度首届精酿啤酒生活节正式拉开帷幕。本届精酿啤酒生活节以“喝精酿，品非遗，狂欢一夏”为主题，自8月1日至5日，每天17点到22点，带您开启“逛吃逛喝逛玩”的沉浸式新体验。

本届精酿啤酒生活节以“精酿文化×潮流生活”为核心，依托城市街道打造具有平度特色的“街头潮饮生活节”。涵盖精酿啤酒摊、美食市集、城市非遗、潮流文创、Live展演、互动打卡六大板块、多种业态，以更丰富的场景体验、更多样的互动设计、更多元化的消费选择为广大市民游客解锁城市街头时尚夜饮新玩法。

青岛啤酒、雪花啤酒、燕京啤酒三大啤酒品牌领衔，青麦精酿、醇岛精酿、崂萃精酿、观海精酿、归来的猴子等青岛代表性精酿厂牌集中亮相。品类覆盖艾尔、拉格两大分类下皮尔森、小麦啤酒、IPA、世涛等



■市民现场选购精酿产品。王雨欣 摄

数十种精酿啤酒品类，百余款特色啤酒产品供广大消费者选择。现场还有0.05%创意调酒、平度特色田野说蔬果汁、芦坊酒业平度名产名吃，与精酿啤酒一同开启“舌尖上的平度”。

群的喜好。此外，活动还特邀了孙记牛肉、淞合水产鲅鱼酱、宿芳酱豆、食圣酱油醋等平度名产名吃，与精酿啤酒一同开启“舌尖上的平度”。

此外，为进一步提升精酿啤酒质量标准、推动精酿啤酒消费、传播精酿啤酒文化，推动平度发挥自然资源和产业基础的优势，吸引更多精酿啤酒品牌落地，活动现场，“精酿啤酒平度品鉴基地”正式揭牌。

为打造具有本土文化特色的节庆，活动将平度传统文化融入其中，经典与潮流交相辉映，成为现场的亮点之一。开幕式现场，二十四节气小精灵惊喜亮相。作为平度打造的城市超级IP，首次携手精酿啤酒打造消费新场景，拓宽了传统文化的传承新路径。

精酿啤酒生活节B区特设的非遗市集也吸引了众多市民游客。杨师傅花饽饽、平度泥塑、剪纸、彩绘、开元制香、中国糖画、汲古堂葫芦雕画……各色各样的非遗展示让人感受到传统文化的魅力。

本次精酿啤酒生活节现场还设置了丰富的互动活动，市民游客进场前于服务处领取“集章打卡指南”，集齐四枚不同印章图案即可参与抽奖赢取惊喜大奖。参与“酒王争霸赛”或现场下载“观海新闻客户端”也可解锁专属好礼。

共叙鱼水深情 共话军地发展

青岛军地开展丰富多彩的活动庆祝八一建军节

□青岛日报/观海新闻记者 余博

本报8月1日讯 难得举城作一庆，爱我人民爱我军。连日来，青岛军地组织开展走访慰问、军民共建、文艺展演等丰富多彩的活动，共同庆祝八一建军节。

聚焦部队所需，青岛各级各部门广泛走访慰问驻青部队，了解部队困难诉求，帮助解决实际难题；召开军地座谈会，听取驻青部队意见建议，部署做好双拥工作。聚焦官兵所盼，组织开展“送健康进军营”“送书画进军营”“红色宣讲进军营”等活动，为军人

军属办实事、解难题，让部队官兵切实感受到这座城市的浓浓拥军情。建军节前夕，青岛还举办驻青部队行政事业编制随军家属定向安置公开选岗会，随军未就业家属专场招聘会等，提供数百个就业岗位，帮助部队官兵解决“后顾之忧”。

军地双拥共建，镌刻着“军爱民、民拥军”的深情厚谊。连日来，军地双方积极开展双拥共建活动，推动实现资源优势互补、军民共享共赢。在青岛市第二届双拥共建集中签约仪式上，青岛农业大学、青岛市市场监督管理局

局、中共青岛党史纪念馆等15家单位与驻青部队签订双拥共建协议书，深化军地合作，促进军民团结。海军南昌舰党委与山东港口青岛港集装箱自动化码头党委进行党建共建签约，约定每年互派党员先锋开展典型宣讲、“舰艇开放日”等活动。海军可可西里湖舰与青岛科技大学签署双拥共建协议，未来，舰校双方将围绕党建引领、理论联学、资源共享、人才同育、文化互融等方面开展合作共建，携手培养更多优秀的国防和军事人才。

为营造浓厚的节日氛围，军地双方还联

合开展丰富多彩的文体活动，营造了拥军优属、拥政爱民的浓厚氛围。莱西市举办“庆八一·铸忠魂”军民共建文艺汇演，部队官兵、民兵预备役、立功受奖军属代表等欢聚一堂，唱响军民团结之歌；崂山区沙子口街道举办“庆八一·军民同心”文艺汇演，共叙军民鱼水深情。“文艺汇演不仅丰富了社区居民的文化生活，也进一步加深了军民之间的鱼水情谊，为构建和谐社区、深化军民情谊注入新动力。”沙子口街道西姜惠和社区书记王健宜说。

青岛市“大爱之城 见义思青”见义勇为爱心捐赠仪式举行

□青岛日报/观海新闻记者 戴谦 通讯员 薛元

本报8月1日讯 日前，市委政法委、市见义勇为基金会在北京举行“大爱之城 见义思青”见义勇为爱心捐赠仪式，青岛籍企业家崔先生向市见义勇为基金会无偿捐赠人民币500万元。市委常委、政法委书记程德智，市见义勇为基金会理事长李方民出席捐赠仪式。

近年来，青岛市见义勇为事业蓬勃发展，好人好事层出不穷、善行义举誉满岛城，吸引众多爱心企业、爱心人士踊跃捐助奉献、践行社会责任。近期，崔先生在了解到张小龙、鲁亚卿、刘玉荣、王良伟等跳海救人的英勇事迹后，主动联系市见义勇为基金会，愿意捐出一部分积蓄，助力家乡的见义勇为事业发展。该笔款项突破了我省见义勇为基金单笔捐赠纪录，将专项用于表彰奖励见义勇为模范（群体）、救助帮扶见义勇为生活困难人员及家庭。

打造3D集成电路产业高地座谈会召开

国内首只3D集成电路产业发展CVC投资基金正式成立，规模达10亿元

□青岛日报/观海新闻记者 周伟

本报8月1日讯 1日，“迎后摩时代、创3D新芯”打造3D集成电路产业高地座谈会在位于城阳区的物元集团召开。市委常委、副市长耿涛出席会议并讲话。

座谈会上，物元集团与华通创投合作的国内首只3D集成电路产业发展CVC投资基金正式成立，基金规模达到10亿元。同时，青岛轨道交通产业示范区与合肥欣奕华智能机械有限公司、杭氧集团股份有限公司、上海正帆科技股份有限公司等3D集成电路制造上下游企业签约。

物元项目一期占地120亩，是青岛市重点招商引资项目、山东省重大项目。项目落户以来，已带动14家产业链项目落地青岛，重点落地项目有育研智能装备制造项目、杭氧大宗气站项目、华钨钨丝项目和天鹰资本等。今年7月，物元项目成为青岛新一代信息技术产业链“链主”企业。

“倾听与商量”第42期协商活动8月4日举行

□青岛日报/观海新闻记者 崔武 刘硕

本报8月1日讯 由市政协委员联络活动工作室、12345·青训即办、青岛日报社共同打造的“琴岛协商·倾听与商量”协商平台第42期协商活动将于8月4日举行。本期协商活动邀请政协委员、专家学者和职能部门相关负责人围绕“推动湿地动植物栖息地保护，维护生物多样性”主题展开协商。

在第42期协商活动中，青岛市政协常委、中国科学院海洋研究所研究员周毅，青岛市政协人资环委专家、山东大学黄河生态产品价值实现研究中心教授张林波，城阳区野生动物保护协会会长徐立强等将结合民声民智和调研成果建言献策。青岛市园林和林业综合服务中心主任孙大庆将与政协委员和专家现场交流。

第42期协商活动由市政协人口资源环境工作办公室承办。市民可以下载青岛日报观海新闻客户端App在平台留言，围绕“增强公众湿地保护意识，提升湿地生态系统功能，推进湿地生态价值转化”等内容提出观点和建议。市民的观点和建议不仅会呈现在协商活动现场，还将转至12345·青训即办平台，督促相关问题解决和建议落地。

2025青岛体育赛事消费券开始发放

8月看球赛即可享优惠

□青岛日报/观海新闻记者 许诺

本报8月1日讯 为进一步激发体育消费活力，促进青岛赛事经济高质量发展，市体育局联合市财政局面向全市居民和来青人员发放体育赛事消费券。进入8月，包括青岛海牛、西海岸红狮三支职业球队的四场主场比赛，购票均可享受优惠。

消费者可以在看个比赛App、看个比赛微信小程序和支付宝小程序领取此次赛事消费券。消费券采取分批次发放形式。消费券种类主要为满减券，面额分别为满30减10元、满45减15元、满75减25元、满120减40元、满180减60元、满360减120元。

活动期间，每批次同一用户限领取各类消费券1张，每笔订单限使用1张消费券，消费券自领取时生效，有效期截至本批次可用赛事最终售票时间。体育赛事消费券不允许拆单、转让、叠加使用。严禁使用消费券购买赛事年卡、半年卡等行为。

活动期间，消费者登录看个比赛App，在首页点击“2025青岛体育赛事消费券专区”，领取相应消费券。消费者领券后，在领券页面下方查看可用赛事，支付享受优惠立减。

2025青岛海洋人工智能创新应用大赛启动

选定“三大赛道五大赛题”

□青岛日报/观海新闻记者 李勋祥

本报8月1日讯 1日，2025青岛海洋人工智能创新应用大赛启动会举行。大赛旨在选取海洋领域重点应用场景，开展人工智能试点突破，培育“海洋+AI”产业生态，加快青岛海洋人工智能大模型产业聚集区建设。

大赛围绕“4+4+2”现代海洋产业体系，聚焦现代渔业、海洋装备、海洋文旅等重点领域，选定“三大赛道五大赛题”。其中，海洋大模型标杆赛道力争选拔出具有创造性的海洋大模型标杆，推动青岛海洋大模型产业高质量发展；海洋大模型创新应用赛道面向海洋环境预报、北极冰间水道、海洋科研助手等复杂场景，致力于促进人工智能大模型技术与海洋领域的深度融合，提出海洋大模型解决方案；智慧海洋算法赛道分“潮间带安全区域智能监测”“船体零部件状态监测——以钢板锈蚀为例”“鱼类健康状态检测——以石斑鱼为例”三大赛题，以需求为导向，激发创新活力，推动前沿技术成果在海洋领域转化落地。

大赛奖金总金额32万元。大赛将于10月举行初赛评审、公布决赛名单，11月举行线下决赛及颁奖仪式。